

中宣部追授潘东升“时代楷模”称号

新华社北京11月19日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

称号。潘东升同志的先进事迹经媒体深入报道后，受到社会各界高度关注。

潘东升，男，汉族，1964年9月生，福建平潭人，中共党员，生前系福建省公安厅党委委员，福州市人民政府副市长、市公安局局长。

潘东升同志的先进事迹经媒体深入报道后，受到社会各界高度关注。广大党员干部特别是政法干警普遍认为，潘东升同志是深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述、重要训词精神的优秀代表。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授潘东升同志“时代楷模”称号的决定》。

中共中央宣传部关于追授潘东升同志“时代楷模”称号的决定

(2021年11月19日)

潘东升，男，汉族，1964年9月生，福建平潭人，中共党员，生前系福建省公安厅党委委员，福州市人民政府副市长、市公安局局长。

法治思想和习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述、重要训词精神的优秀代表，是忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求的榜样典范。

潘东升同志是深入学习贯彻习近平

新华社北京11月19日电



以助助捐，让丰产成为真正的丰收。

拓展农业多种功能 提升乡村多元价值

——农业农村部乡村产业发展司负责人就《关于拓展农业多种功能 促进乡村产业高质量发展的指导意见》答记者问

农民日报·中国农网记者 王壹

近日，农业农村部印发《关于拓展农业多种功能 促进乡村产业高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

问：《指导意见》出台的背景是什么？答：《指导意见》出台主要有三方面考虑。

一是中央有要求。习近平总书记强调，“产业振兴是乡村振兴的重中之重，要重点围绕做好农村产业融合发展，更多更好惠及农村农民。”

二是产业有需求。随着现代化建设持续推进，我国农业的食品保障、生态涵养、休闲体验、文化传承等多种功能和经济、生态、文化等多元价值日益凸显。

三是人民有需要。如今，乡村不再是单一从事农业的地方，还有生态涵养、休闲观光、文化体验等功能。

为顺应产业发展规律和满足人民需求，农业农村部在深入调查研究、开展座谈研讨和广泛征求意见的基础上，制定出台了《指导意见》。

问：如何更好地发挥农产品加工业在贯通产加销、促进农业食品保障功能坚实稳固方面的纽带作用？

答：农产品加工业是实现“粮头食尾”“农头工尾”的关键环节，它一头连着农

业、农村和农民，一头连着工业、城市 and 市民，沟通城乡、亦工亦农，具有延长农业产业链条、提升农产品附加值和增加农民收入的作用。

近年来，我国农产品加工业总体规模保持稳定增长，发展质量效益明显提升，结构和布局持续优化，转型升级不断加快。

为进一步夯实农业食品保障功能，做大做强农产品加工业，《指导意见》提出了5个方面的具体措施。

一是建设标准原料基地。围绕市场需求，培育推广适合加工的专用品种，引导各市场主体按照品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产要求合理安排生产经营。

问：乡村休闲旅游业在拓展农业多种功能中发挥什么样的作用？答：乡村休闲旅游业是“农业+”文化、旅游、教育、康养等融合发展形成的新兴产业。

促进乡村全面振兴方面发挥了越来越重要的作用。2019年，全国乡村休闲旅游接待游客约32亿人次，营业收入8500亿元。

与此同时，各地乡村休闲旅游业发展普遍存在同质化现象严重，缺乏小众类、精准化、中高端产品和服务，品牌溢价有限等问题。

二是发掘生态涵养产品。发展生态观光等业态，开发森林人家等产品，打造一批循环农业等生态样板。

问：近年来农村电商发展势头迅猛，《指导意见》对推动农村电商发展有哪些谋划和考虑？

答：随着“互联网+”农产品出村进城、电子商务进农村综合示范、电商扶贫、数字乡村建设等工作深入推进。

和民生保障等方面的功能作用凸显，不断涌现出直播带货、社区团购等新业态新模式。

《指导意见》提出，以发展农村电商为重点拓宽商贸流通渠道，促进产业、科技交互联动。

一是培育农村电商主体。在促进工业品下乡的同时更加聚焦服务农产品上行，大力发展电商末端服务网点。

问：如何发挥农业产业化龙头企业的示范带动作用，推动农业多种功能拓展？

答：农业产业化龙头企业是打造农业全产业链、构建现代乡村产业体系的中坚力量。

《指导意见》提出以培育壮大龙头企业为抓手，发挥龙头企业的示范引领作用。

贵州仁怀：支部搭台 土地生金

农民日报·中国农网记者 刘久锋

“我把3亩土地流转给了村党支部，每亩每年有800元的流转费。

楠木村位于贵州省仁怀市北部，距城区约20公里，全村总人口2853人。

瘠，是典型的“八山一水一分田”，村民靠传统小农经济维持生计。

村看村，户看户，群众看支部。楠木村党支部立足森林、土地、山水等资源禀赋。

“我们的蔬菜直接供应到粤港澳大湾区，蔬菜产量每年可达600余吨。

户路网阡陌纵横，村民住宅“屋舍俨然”，蔬菜基地、水产养殖、林下养鸡等乡村产业“争奇斗艳”。

楠木村的产业发展成效只是仁怀党支部引领产业发展的一个缩影。

浙江临海：村村都有致富“领航雁”

陈耿

眼下，正值柑橘成熟的季节。浙江省临海市涌泉镇梅岙村的橘农们，在喜迎丰收的同时，又喜闻佳讯。

近年来，临海创新建立一镇一评比、一季一主题一交流、一村一图一展示“三个一”机制。

该市建立村(社区)党组织书记工作交流制度，通过“一季一主题一交流”，引导和鼓励村(社区)党组织书记跨行业跨区域共学“全领域、

多功能”乡村组团式发展党建联盟，共商需要解决

“我们把各种小水果，包括猕猴桃、火龙果、水蜜桃、桑葚、枇杷等全部联合起来。

11月4日，来自临海永丰鲜果专业合作社的2180箱蜜橘装入冷藏集装箱，将经由上海出口。

与此同时，该市坚持全方位考核、多元化评价、实干性导向。

规定和积分底线管理制度”，通过立规矩、树导向、定红线。

江南街道贺家村与下东山村、立新村结成“环铁路站场城市经济发展圈”党建联盟。

织书记及所在镇(街道)组织委员开展联合约谈。

对于考核等次“差”的后进村，组建由镇班子、农指员、第一书记、省千名好支书等组成的“会诊专家团”。

“通过‘竞评、交流、展示’方式，鼓励先进、鞭策后进，有力推动村社干部鼓足干劲、比学赶超。



邵家渡街道农合联党支部组织农技专家在为蔬菜提供技术指导。